

Bijlage 10 Samenvatting resultaten marktconsultatie

Nr.	Vraag	Antwoord
1	Naam onderneming	De gemeente heeft van 3 ondernemingen een reactie gehad op de marktconsultatie, waarvoor dank! Hieronder wordt op hoofdlijnen ingegaan op de antwoorden die op de vragen zijn ontvangen.
2	Naam contactpersoon	
3	E-mailadres contactpersoon	
4	Telefoonnummer contactpersoon	

Nr.	Vraag	Antwoord
5	In hoeverre maakt u momenteel gebruik van gerecyclede materialen (zoals koper, aluminium en kunststoffen voor de mantel) bij de productie van nieuwe kabels?	Alle ondernemingen maken gebruik van gerecycled materialen bij de productie van nieuwe kabels. Een ondernemingen gaat daarbij ook in de type materialen en een andere onderneming op het verschil in mass balance credits en rolling average mass balance.
6	Welk percentage gerecycled materiaal is momenteel realistisch en marktklaar voor deze opdracht, zonder dat dit ten koste gaat van de technische levensduur en veiligheid?	De ontvangen percentages variëren van 50% tot 100%, afhankelijk van het type materiaal.
7	Ziet u nog andere uitdagingen bij gebruik gerecycled materiaal? Bv technische of economische belemmeringen?	Ondernemingen noemen verschillende uitdagingen zoals de beschikbaarheid van het gerecycled materiaal, eigenschappen die bij gerecycled materiaal verschillen, een meerprijs ten opzichte van het standaard materiaal, technische betrouwbaarheid en consistentie op lange termijn.
8	Welke concrete mogelijkheden of programma's biedt uw organisatie voor het retour nemen, verwerken en hoogwaardig hergebruiken van oude kabels aan het einde van hun levensduur?	Ondernemingen wijzen op het retour nemen van de oude kabels en het recyclen van deze kabels.

Nr.	Vraag	
9	Op welke manier maakt u de milieu-impact en CO2-voetafdruk van uw kabels inzichtelijk en aantoonbaar (bijvoorbeeld door middel van Life Cycle Assessments of Environmental Product Declarations)?	Alle ondernemingen maken de milieuimpact en CO2 voetafdruk van kabels inzichtelijk met EPD's. Verder wordt gewezen op de invloed van koper op de CO2 voetafdruk.
10	Ziet u de milieuimpact en CO2-voetafdruk (zie vorige vraag) graag terug als eis in het Programma van Eisen of als gunningscriterium. Indien een gunningscriterium; hoe adviseert u ons deze data objectief te wegen als gunningscriterium in de aanbesteding?	De meeste ondernemingen zien de milieuimpact en CO2-voetafdruk graag terug als gunningscriterium. Ondernemingen wijzen op interpretatiekwesties hoe bepaalde gegevens behandeld moeten worden dan wel het eerlijk vergelijken van data. Ook wordt geadviseerd EPD's uit te vragen conform ISO 14025, EN15804 of gelijkwaardige normen. Ecoinvent 3.9.1 set A2 is ook door een onderneming genoemd evenals CO2 besparing scope 1, 2 en 3 volgens SBTi approved target.

Nr.	Vraag	
11	Welke innovaties ziet u in de markt of heeft u in ontwikkeling met betrekking tot duurzame mantel- en isolatiematerialen (bijvoorbeeld bio-based plastics in plaats van fossiele plastics)?	Ondernemingen zijn bij deze vraag ingegaan op de eigen bedrijfsvoering. In verband met de vertrouwelijkheid van deze gegevens, wordt hier verder niet op ingegaan.
12	Welke andere innovaties ziet u in de markt of heeft u in ontwikkeling naast hetgeen in vraag 11 is opgenomen?	Aanbestedende dienst geeft bij deze vraag terugkoppeling op ontwikkelingen die in algemene zin genoemd zijn zoals het onderzoeksproject vanuit de Circulaire Economie Coliatie waarin wordt gekeken hoe gerecycled aluminium in geleiders gebruikt kan worden, de traceerbaarheid van grondstoffen en gerecycled inhoud, verminderen van productieafval en duurzame verpakkingen.
13	Op welke termijn verwacht u de innovaties, graag gespecificeerd per innovatie, op de markt te brengen?	De meeste ondernemingen geven aan dat de innovaties reeds beschikbaar zijn (op kleine of grotere schaal). Een onderneming kan geen termijn benoemen en een andere onderneming benoemt een verwachting.
14	Wat is de leveringszekerheid voor de innovaties, graag gespecificeerd per innovatie?	De antwoorden van ondernemingen lopen uiteen van gelijk aan het standaard pakket tot voorwaarden die nodig zijn voor leveringszekerheid tot gelijk aan het standaard pakket indien specifieke afspraken met de onderneming gemaakt worden.

15	Wat is de levensduur voor de innovaties, graag gespecificeerd per innovatie?	Alle ondernemingen geven aan dat de levensduur gelijk is aan de huidige standaard kabels.
16	Is de levensduur per genoemde innovatie gelijk aan de garantietermijn? Indien dit niet het geval is, wilt u dan per innovatie de garantietermijn benoemen?	Ondernemingen wijzen erop dat de levensduur en garantietermijn twee verschillende zaken zijn, de verwachte levensduur afgestemd moet zijn op de garantieperiode, exacte garanties product specifiek zijn en een onderneming benoemt een garantietermijn.

Nr.	Vraag	
17	Beschikt u voor elke VRI kabel over een environmental product declaration? Indien u dit niet heeft, beschikt u dan wellicht over een productpaspoort? En zo ja, op welke norm(en) is dit gebaseerd?	Vanwege de mogelijk commerciële vertrouwelijkheid van de ontvangen antwoorden, wordt er hier niet verder op ingegaan.
18	Hoe is uw retoursysteem voor kabelhaspels ingericht om maximaal hergebruik te garanderen?	Alle ondernemingen beschikken over een retoursysteem voor kabelhaspels.

Nr.	Vraag	
19	Hoe ziet u een mogelijke samenwerking met de gemeente en eventueel andere betrokken partijen om gemeenschappelijke ambities op het gebied van circulariteit, duurzaamheid en innovatie te realiseren?	Alle ondernemingen staan voor samenwerking op met de betrokken partijen.
20	Welke risico's ziet u bij het behalen van deze ambities, en hoe kunnen we deze risico's gezamenlijk mitigeren?	Ondernemingen benoemen verschillende risico's zoals het maken van goede afspraken, beperkte beschikbaarheid van circulaire materialen, de hoge kosten, duidelijke regelgeving, de eis om proven technology van opdrachtgevers.

Nr.	Vraag	
21	Heeft u een voorkeur voor beste prijs kwaliteit verhouding of laagste prijs?	Alle ondernemingen hebben een voorkeur voor beste prijs kwaliteit verhouding.
22	Welke verhouding ziet u graag terug in de aanbesteding voor prijs / kwaliteit verhouding?	De antwoorden van ondernemingen lopen uiteen van een goede middenweg tot en met 80% kwaliteit.
23	Welke onderwerpen ziet u graag terug bij de kwaliteitscriteria?	Ondernemingen benoemen verschillende onderwerpen zoals local sourcing, logistiek, afroep, controle van een geverifieerde instantie,

		duurzaamheid, certificeringen, leverbetrouwbaarheid.
24	Beschikt u over het certificaat ISO 9001:2015?	Twee ondernemingen geven duidelijk aa ISO 9001 gecertificeerd te zijn, een andere onderneming benoemt een duurzaamheidscertificaat.
25	Beschikt u over het certificaat NEN 15804?	Ondernemingen wijzen erop dat de EPSD zijn opgesteld volgens EN 15804 en een onderneming wijst op Product Environmental Profiles.
26	Beschikt u over het certificaat ISO 14001?	De meeste ondernemingen beschikken over ISO 14001.
27	Beschikt u over het certificaat CO Prestatieladder? En zo ja, welk niveau?	Ondernemingen geven geen specifiek antwoord op de vraag dan wel beschikken niet over het certificaat CO2 Prestatieladder.
28	Over welke andere certificaten beschikt u?	Ondernemingen benoemen verschillende certificaten zoals Safety Culture Ladder, productcertificaten, ISO certificeringen zoals ISO 9001 en ISO 14001, REACH en ROHS.

Nr.	Vraag	
29	Heeft u nog overige suggesties die u ons mee wilt geven?	De meeste ondernemingen waarderen de mogelijkheid om via deze marktconsultatie bij te dragen en de inzet die de gemeente hierin vraagt op duurzaamheid. Ook wordt gewezen om het onderzoeken van de mogelijkheid om binnen de contractperiode ruimte te bieden aan verduurzaming.
30	Indien er bijlagen zijn die n.a.v. de antwoorden relevant zijn om aan ons te overleggen, wilt u deze dan verstrekken?	Indien van toepassing, zijn bijlagen verstrekt.